

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 2Nt/4/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123010368
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 04. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Ondrejová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123010368.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudkyňou JUDr. Máriou Ondrejovou, v trestnej veci odsúdenej U. A., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 26.04.2023

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená U. A., narodená XX.XX.XXXX v R., trvale bytom R., toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 0T/126/2019, zo dňa 24.08.2019, právoplatným dňa 24.08.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra, sp. zn. 0T/126/2019 zo dňa 03.11.2021, právoplatným dňa 03.11.2021, o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia, trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
2. trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 21T/25/2020, zo dňa 27.03.2020, právoplatným dňa 27.05.2020, trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 21.03.2023 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej U. A. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 0T/126/2019, zo dňa 24.08.2019, právoplatným dňa 24.08.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra, sp. zn. 0T/126/2019 zo dňa 03.11.2021, právoplatným dňa 03.11.2021, o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia, trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
2. trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp. zn. 21T/25/2020, zo dňa 27.03.2020, právoplatným dňa 27.05.2020, trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra - Chrenová“) zo dňa 30.03.2023, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Odsúdená bola dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, dňa 02.03.2023, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni, ústavný poriadok dodržiavala, príkazy a nariadenia personálu plnila.

Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 21.03.2023. Odsúdená sa aktuálne nachádza v adaptačnej fáze. Správanie má na požadovanej úrovni, voči príslušníkom a zamestnancom zboru vystupuje slušne, ich príkazy a nariadenia plní. Ústavný poriadok dodržiava, časový rozvrh dňa má osvojený. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava. So spoluodsúdenými vychádza, konflikty nevyhľadáva ani nevyvoláva. Komunikuje slušne, podriadené, je nekonfliktnej povahy. O zverené výstrojné súčasti sa vzorne stará. Z dôvodu nedostatku vhodných pracovných príležitostí do práce zaradená nie je. Vo svojom voľnom čase sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác v rámci oddielu. Sleduje televízne programy, vedie rozhovory s odsúdenými ženami. Do krúžkovej činnosti a v skupinových formách práce zatiaľ zapojená nie je. Odsúdená je slobodná, matka dvoch detí. Jej starší syn Dáriuš je zverený do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke Anne Rakovičovej, matke biologického otca dieťaťa. Mladší syn pätnásť mesačný S. je súdom zverený do starostlivosti starej matky, K. J., matky partnera odsúdenej Emila Karkoša (biologického otca). Odsúdená je v telefonickom kontakte so starším synom A. a s K. J.. Korešpondenčný kontakt udržiava s priateľom Emilom. Matka odsúdenej je zosnulá, s otcom C. A. má vzťahy narušené. O návštevy záujem neprejavila.

Postoj odsúdenej k trestnej činnosti je čiastočne kritický.

Na základe uvedeného hodnotenia z ÚVTOS Nitra - Chrenová bolo navrhnuté odsúdenej určiť spoločný spôsob výkon postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z predloženého hodnotenia na odsúdenú Zuzanu Derkovú, z ÚVTOS Nitra - Chrenová vyplýva, že odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody doposiaľ disciplinárne odmenená ani disciplinárne potrestaná.

Vzhľadom na doterajšie správanie odsúdenej počas výkonu trestu odňatia slobody, ktoré preukazuje polepšenie, a zároveň existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude naďalej v pozitívnom smere ovplyvňovať správanie odsúdenej, súd dospel k záveru, aj s poukazom na hodnotenie ústavu, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj ÚVTOS Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.